

07/04/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

निर्वाचन आयोग ने कहा है कि आम चुनाव दो हजार चौबीस की घोषणा के बाद से केवल बीस दिन में ही सुविधा पोर्टल पर तिहत्तर हजार से अधिक आवेदन मिले हैं। सुविधा पोर्टल के माध्यम से, चुनाव प्रचार अवधि के महत्व को देखते हुए, रैलियां आयोजित करने, अस्थाई पार्टी कार्यालय खोलने, घर-घर जाकर प्रचार, वीडियो वैन, हेलीकॉप्टर, वाहन परमिट प्राप्त करने और प्रचार सामग्री वितरित करने की अनुमति ली जा सकती है। सुविधा पोर्टल निर्वाचन आयोग द्वारा विकसित प्रौद्योगिकी है जो स्वतंत्र, निष्पक्ष और पारदर्शी चुनाव के लोकतांत्रिक सिद्धांतों के अनुरूप समान सुविधा उपलब्ध कराता है। राजनीतिक दल और उम्मीदवार चुनाव प्रचार संबंधी अनुमति के लिए इस पोर्टल पर ऑनलाइन अनुरोध कर सकते हैं। सभी हितधारकों को समान अवसर उपलब्ध कराने के लिए ऑफ लाइन आवेदन भी किए जा सकते हैं।

000000000000000000

राज्य में पचास विधानसभा और दो संसदीय क्षेत्रों के लिए इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों (ईवीएम) और वीवीपैट को चालू करने की प्रक्रिया कल शुरू हुई। इलेक्ट्रॉनिक्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड से कुल एक सौ अस्सी इंजीनियर आ चुके हैं और उन्हें कमीशनिंग प्रक्रिया के लिए राज्य के पच्चीस जिलों में आवंटित किया गया है। लोकसभा चुनाव दो हजार चौबीस की तैयारियों की निगरानी और ईवीएम की कमीशनिंग के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा पर्यवेक्षकों की नियुक्ति की जा रही है।

प्रवर्तन एजेंसियों ने फ्रिस्किंग, मेटल डिटेक्टर, गैजेट फ्री कमीशनिंग हॉल जैसे आवश्यक उपाय किए हैं और कमीशनिंग कड़ी सुरक्षा के तहत हो रही है, जिसमें मशीनों को 19 अप्रैल के मतदान के लिए पूरी तरह से तैयार किया जाएगा। संसदीय क्षेत्रों के एसी और एआरओ के रिटर्निंग अधिकारी ईवीएम को चालू करने की पूरी प्रक्रिया की निगरानी कर रहे हैं। इस वर्ष के मतदान के लिए ईवीएम के एम3 मॉडल का उपयोग किया जाएगा।

00000000000000000000

माइक्रोसॉफ्ट ने चेतावनी दी है कि चीन आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के जरिए भारत, अमरीका और दक्षिण कोरिया में चुनाव प्रक्रिया को बाधित करने की तैयारी कर रहा है। चीन द्वारा ताइवान के राष्ट्रपति चुनाव के दौरान परिणामों को प्रभावित करने के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस संचालित ट्रायल रन आयोजित किए जाने के बाद यह चेतावनी आई है। इस वर्ष यूरोपीय संघ के अलावा विश्व के कम से कम चौसठ देशों में चुनाव होने हैं। इन देशों में कुल मिलाकर विश्व की लगभग उनचास प्रतिशत आबादी रहती है। माइक्रोसॉफ्ट की खुफिया टीम के अनुसार चीन समर्थित साइबर ग्रुप उत्तर कोरिया के सहयोग से इस वर्ष कई चुनावों को निशाना बना सकते हैं।

00000000000000000000

41-अनीनी (एसटी) विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के जनरल ऑब्जर्वर एच.एन. गोपाल कृष्ण ने चुनावी प्रक्रिया की समावेशिता और अखंडता सुनिश्चित करने के लिए दूरदराज के इलाकों सहित मतदान केंद्रों का दौरा करने के लिए कल पैदल मार्च शुरू किया।

यात्रा के दौरान, ग्रामीणों के साथ बातचीत से पहुंच और मतदाता शिक्षा में सुधार पर रचनात्मक संवाद की सुविधा मिली। जनरल ऑब्जर्वर ने लोकतंत्र के सिद्धांतों को बनाए रखने के लिए दूरदराज के समुदायों की विशिष्ट आवश्यकताओं को संबोधित करने के महत्व की पुष्टि की और प्रत्येक पात्र नागरिक के वोट देने के अधिकार को सुनिश्चित करने की प्रतिबद्धता को बरकरार रखा। अब तक जनरल ऑब्जर्वर ने जिले के तैतालीस मतदान केंद्रों में से अनिनी-मिपी और अनेलिह सर्कल के तहत उन्नीस मतदान केंद्रों का दौरा किया है।

00000000000000000000

पुलिस महानिरीक्षक, पीएचक्यू ईटानगर, ताके रिंगू ने कल तवांग के उपायुक्त कार्यालय में तवांग और किडफेल (किटपी) सर्कल के जीबी और प्रशासनिक अधिकारियों के साथ बातचीत करते हुए किसी भी स्थिति से निपटने के लिए तत्परता की आवश्यकता पर जोर दिया, और चुनावों के सुचारू और शांतिपूर्ण संचालन के लिए गांव बुढ़ा की सेवाओं के उपयोग का सुझाव दिया। लोकतंत्र के उत्सव के रूप में चुनावों के महत्व पर प्रकाश डालते हुए, भारतीय संविधान के अनुसार अपने प्रतिनिधि चुनने के नागरिकों के अधिकार को रेखांकित किया। आईजीपी ने ग्राम स्तर पर गाँव बुढ़ा (जीबी) द्वारा समितियों के गठन का प्रस्ताव रखा, जिसमें पंचायती राज संस्थानों के सदस्यों को शामिल किया गया और किसी भी विघटनकारी तत्वों को विफल करते हुए शांति बनाए रखने का आग्रह किया। आईजीपी ने स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव सुनिश्चित करने की सामूहिक जिम्मेदारी पर जोर देते हुए चुनावों के दौरान 'धन संस्कृति' पर अंकुश लगाने के लिए नागरिकों से सहयोग की अपील की।

00000000000000000000

भारत में पहली बार elusive butterfly species, नेप्टिस फ़िलारा, जो कि निम्फालिडे परिवार का एक सदस्य है, को तितली उत्साही लोगों के एक समूह द्वारा टेल वैली वन्यजीव अभयारण्य, जीरो में प्रलेखित किया गया था। इस दुर्लभ प्रजाति को लॉन्ग-स्ट्रीक सेलर के नाम से भी जाना जाता है, जिसे पिछले जून दो हजार तेईस में उत्साही लोगों के एक समूह द्वारा प्रलेखित किया गया था। सूत्रों ने बताया कि, 'यह खोज सूचित संरक्षण प्रयासों और रणनीतिक प्रबंधन निर्णयों के लिए महत्वपूर्ण है, जो अभयारण्य और इसके आसपास के पारिस्थितिक तंत्र के भीतर जैव विविधता के संरक्षण में योगदान देती है।' इस अभूतपूर्व खोज को बाद में शुक्रवार को प्रतिष्ठित अंतरराष्ट्रीय वैज्ञानिक पत्रिका - जर्नल ऑफ ट्रॉपिकल लेपिडोप्टेरा रिसर्च, फ्लोरिडा, यूएसए में प्रलेखित और प्रसारित किया गया। इस तितली का वर्णन पहली बार अट्टारह सौ उनसठ में रूस में किया गया था।

000000000000000000

निर्वाचन आयोग ने आगामी चुनावों में युवा और शहरी मतदाताओं की भागीदारी बढ़ाने के लिए सोशल मीडिया पर कई पहलों और अभियानों की शुरुआत की है। आयोग मतदाताओं तक अपना संदेश पहुंचाने के लिए 'टर्निंग-18' और 'यू आर द वन' अभियानों के माध्यम से आकर्षक विषयों, लोकप्रिय आइकन और जेनज़ेड सामग्री का उपयोग कर रहा है। टर्निंग-18 अभियान का मुख्य उद्देश्य आगामी चुनाव में युवा मतदाताओं को आकर्षित करना है। इसका उद्देश्य पिछले चुनावों में शहरी और युवा मतदाताओं की उदासीनता के मुद्दों का समाधान करना भी है। 'यू आर द वन' अभियान का उद्देश्य चुनावी प्रक्रिया में शामिल विभिन्न हितधारकों के अमूल्य योगदान को स्वीकृति देना है।